

沙止

(本刊特訊) 記者因公到北，在參加善導寺觀音法會中，聞說慈恆老法師將於觀音聖誕日閉關，當即趕往汐止，那知已於該日上午三時即已入關，幸老法師慈悲得以會見。該日前往參加封關儀式者僅印順老法師，默如老法師等，餘均事後聞訊趕往者。老法師在山上新建關房一所，預定閉關期間為三年，關中除閱讀藏經外，每日仍教學如常，青年學僧之教室亦遷至關房前之一大間內，關房牆上有一小孔，小門一開老法師就開始講學，此種孜孜不倦之教育精神，實深使人感動云。

(本刊駐北分社通訊) 中國佛教會請台北出席世佛會菲律賓代表蘇行三博士，於十一月二日下午三時，在龍山寺主講「佛教的世畀性」，臺北各大法師居士及男女信衆千餘人，賜福前往聽講，首由中佛會秘書長劉中一介紹：「蘇博士為閩南人氏，在美國研究哲學得博士，到過很多地方，此次參加世佛會，經過臺灣，我們請他來講佛法」，蘇博士用國語講演，由楊秀和居士翻臺語，先講述世界佛教會盛況，出席代表二十餘國，內有博士九位，大學教授及學生很多，可見佛教義已為世界各國智識份子注意，關於我國提案設立世界佛學院事大會通過，小組討論時，各國代表均熱烈爭取設在本國，我提議待第三屆世佛會時視各國推行佛教程度再決定。講到世界人類是否需要佛教問題時說，世界各國已經經過兩次大戰，人類普遍厭惡戰爭希望和平，如何才能達到和平目的？唯有弘揚佛法到世界各國，使人人都信仰佛教真理，才會得到永久和平，方能化娑婆濁土為極樂淨土！後又提出佛法幾點來講：(一)世間法。1.自由 2.平等 3.博愛，這自由平等博愛是人類共同要求，而祇有佛教裡才能真正澈底做到。(二)出世間法，因時間關係僅講「南無阿彌陀佛」的梵音及意義。最後丘漢平居士再介紹：「蘇博士原信基督教，後來研究佛學，悟解佛教真理，改信佛教，很快的全家都信佛教。現在菲律賓大學任哲學教授



並說現在外國人研究佛教的很多，說不定將來他們會來我國講佛學。」聽衆皆大歡喜讚嘆而散。

又訊：中國佛教會及龍山寺管理委員會，恭請白聖太法師宣講「佛說阿彌陀經」，由楊秀和居士翻譯臺語，自國曆十月二十八日起，每晚七時至九時，在該寺前殿，臨時佈置講壇，開講前由內地比丘領衆唱讚誦經，儀式莊嚴隆重，此項大座講經說法，本省信徒咸甚讚歎稀有難得，連日前往聽講者，常有千餘人，十一月九日圓滿，受三皈者計有七十餘人，受五戒三人，十日下午七時至九時放中峯國師三時贊念，超度孤鬼亡魂，法會期滿，每日均請廣慈法師教授唱讚，參加學習者亦衆。此次法會，盛況空前，冥陽雙利，人天歡喜，聞以後擬每月舉行一次云。

(本刊駐北分社通訊)此間善導寺護法會於十一月十四日起連續三天，每日下午七時至九時恭聘甫自日本出席世佛會回來之印順大法師講演佛法並請楊秀和居士翻譯臺語，第一日講「信字，第二日講「佛化的新入人」，第三日講「佛法與真和平」。聽衆擁擠，法緣空前殊勝云。

(本刊訊)省主席封翁吳經明居士暨

台中中國佛教會理事悟明法師，秘書黃一鳴居士等一行於十一月十三日應豐原佛教會之邀請連日在該處各寺廟講經說法，轟動一時。本市北郊寶覺寺住持林宗心氏聞訊後，立即驅車前往豐原恭請吳老太爺蒞中宏法，十四日在寶覺寺舉行盛大宴會，邀請地方首長名流士紳作陪。十五日由此間靈山寺設宴歡迎，是晚並在蓮社舉行佛學講演，吳老居士高壽雖已七十有七，但精神健旺，約三小時半的講演，毫無倦容。是晚所講的分析，聽衆莫不歡喜，翌日應慎齋堂邀宴，復應臺中吳氏宗親會之邀宴，是晚又在臺中市佛教文會講演五戒十善，復由悟明法師講新生的佛教，黃一鳴秘書報告中佛會改選經過和今後工作方針。十七日由本市市長楊基先氏假沁園春宴請吳老居士一行，中午快車北返，至車站歡迎人員，不下百餘人云。

(本刊訊)臺灣省佛教會宋理事長修振，特聘請出席世佛會歸來之代表，印順法師及李子寬居士至中部四縣市巡迴講演並報告出席世佛會經過情形，法師一行於十九日午車抵達此間，記者等均至

(本刊駐嘉特派員通訊)此間佛教支會自在義德堂太元堂兩處設立第一二念佛道場外，復在天龍寺新設規模較大之念佛道場，於十一月九日開始念佛法會，參加者五百餘人，以後暫定每週五下午一時起舉行念佛講經，或可能改爲每日舉行，仍聘請如平法師領導云。
(又訊)此間太元佛堂設立之第二念佛道場，因鑒於新進佛徒多不會唱念，將附設唱誦講習班，聘請張玄達，鄭頌圓兩師教授，於每星期六下午一時起在市內成仁街該堂舉辦云。

車站歡迎法師等一行駐錫此間，慎齋堂當晚即在臺中市佛教支會舉行講演會，首由印法師講信佛與外道不同之處，提出三點加以說明：一、學佛要信因果；二、學佛要以身作則；信佛人要多修福慧云云。繼由李子寬居士報告出席世佛會經過情形甚詳，最後由宋理事長報告此行目的，並當場代南部災胞呼籲救濟神，即時有人解囊，頤耀捐輸約有數百元將送往本市救濟機構云。二十日法師一行至員林鎮彰化佛支會講演，盛況如前，是晚法師等一行復趕回臺中，在此間蓮社舉行茶話會，並請法師開示，大意讚揚淨土法門之殊勝，並勉以多修福德，研讀大乘，以期上品上生，花開見佛，早聞佛法，還度娑婆苦惱衆生（全稿記事者曾有記錄，俟送呈法師修正後再行發表）復由甲子寬居士講報四恩，宋理事長講人間佛教，至九時餘方始散會。翌日法師等一行即轉赴雲林縣支會，並到嘉義發揚云。

（本刊訊）此間法華寺與佛教會館，兩處先後舉行護國息災法會，法華寺於十一月四日開始，然尼師於護國法會第一日（十一月二十日）舉行陞座典禮，到有臺灣省分會理事長宋修振氏及來賓印順法師等，儀式隆重，下午請印順法師等開示，晚間放映佛教電影，法會期為五天，第二日起至第四日聘請李炳南老居士講演佛法，每晚均